

路面平整干净，路口降坡无障碍通行

“美食街”改造升级获市民点赞

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员冯夏雪 陈婷 王越)近日，江岸区苗栗路改造工程顺利完工。平整的沥青路面焕然一新，新铺设的人行道整齐划一。这条武汉知名的美食街，终于摆脱了往日“雨天积水、晴天扬灰”的困扰，得到了市民和商户的一致好评。

12月11日，记者实地走访苗栗路，从香港路至高雄路段全长约500米。该路段沿街以餐饮商铺为主，周边分布着菜市场、学校和洗车行，附近居民区密集，人流量和车流量较大。

“过去的人行道地砖常被车辆碾压损坏，路面凹凸不平，尤其下雨天积水泥泞，现在改造后路面平整干净，出行方便多了。”82岁的刘桃仙老人在此生活多年，看着街道的新变化喜上心头，出门散步的次数也增多了。

“作为中心城区的重要交通道路，苗栗路长期以来承担着巨大的车流和人流压力。由于地层土质较为松软，加上沿街商户装卸货物频繁碾压，餐饮油污长期侵蚀，导致路面出现多处破损，人行道地砖也变得脏污松动，给居民出行和商户经营带来了诸多不便。”江岸区城管执法局市政科负责人柳智向记者介绍，针对市民反映的问题，他们及时启动了苗栗路改造工程。

柳智介绍，此次改造采用了“压膜混凝土”工艺替代传统地

砖。这种新材料具有抗压耐磨、耐油污的特点，不仅能够承受车辆碾压，还能有效降低日常保洁难度。负责该路段清扫的环卫工人赵翠华深有感触地说：“过去因为夜市餐饮生意繁忙，每天清晨清扫需要2个小时，现在路面好扫多了，一个半小时就能完成。”

记者注意到，改造后的路口都进行了降坡处理，消除了细微高差，方便了老年人、残障人士以及推婴儿车的家长通行，体现了城市管理的温度和包容性。

在繁华路段实施改造工程，如何尽量减少对市民和商户的影响？柳智介绍，施工采取了“分片推进+夜间作业”的模式，将人行道维修划分为多个片区，按照“修一段、通一段”的方式逐步推进，避免了长时间围挡施工对沿街商户经营的影响。“改造期间对生意影响不大。”商户陈占表示，他店门前的路面晚上施工完毕后，第二天一早就能正常通行。

据了解，江岸区城管部门已将周边道路改造纳入整体规划，未来还将持续推进更多街区的改造工程。

市城管执法委相关负责人介绍，作为武汉市2025年城管领域民生实事的重要内容，今年全市已完成100条人行道的综合整治提升工作，重点开展了破损路面修复和“零高差”改造等工程，不断提升市民出行体验。



苗栗路平整的沥青路面焕然一新。



路口降坡改造，实现“零高差”。

记者陶常宁 摄

元旦假期将至

武汉酒店预订量名列全国前十

倍。

从机票方面看，大家更喜欢飞到温暖的地方去跨年。飞到大湾区多个城市的机票量同比大幅增长。其中，揭阳以2.2倍票量增幅居首，广州、深圳、珠海、佛山也均实现翻倍票量增长，整体增幅领跑全国。分年龄段来看，2026年元旦坐飞机去跨年的人群中，约一半是19—30岁年轻人群，最受他们欢迎的飞行目的地是广州。

去哪儿旅行大数据显示，截至2025年目前，2026年1月1日—3日入住热门城市酒店订单量同比增长3倍以上。酒店预订量最高的10个城市分别是：广州、南宁、上海、北京、哈尔滨、深圳、南京、重庆、武汉、郑州。与此同时，部分热门城市高星酒店的性价比优势更加凸显，订单量同比增长5

3天小长假为景区消费注入动力，去哪儿旅行数据显示，截至2025年12月7日，元旦期间出行的国内景区门票搜索量同比增长1.8倍，主题乐园、冰雪景区、传统名胜三大类型成为跨年核心选择。

受“狐兔CP”、跨年烟花秀等

热点带动，上海迪士尼度假区元旦期间门票量稳坐热门景区TOP1，同比2025年增长5.2倍。北京环球度假区热度高涨，同比增近3倍，也是13—18岁青少年的首选景区。主题公园并非孩子专属，香港迪士尼乐园也俘获了不少老年游客的芳心，是60岁以上年龄段旅客最喜爱的景区之一。

此外，冰雪游在元旦也是绝对“C位”。吉林延边长白山景区的林海雪原与滑雪体验，吸引大批游客北上，门票量跻身热门景区TOP10；黑龙江的牡丹江中国雪乡、哈尔滨亚布力滑雪度假区票量分别增长2.7倍、2倍。冰雪游热度已向南方延伸，四川阿坝九寨沟跻身热门景区TOP20，云

南昆明轿子雪山门票预订量同比增长1倍，满足周边游客“就近看雪”需求。

除了北上赏雪、南下避寒的经典选择，大家迎接新年的出行方式愈发多元，在音乐、乐园、山水中，解锁了迎接新年的N种仪式感。跨城追一场演唱会，成为不少年轻人跨年的选择。胡夏、华晨宇演唱会举办地南宁，酒店预订猛增17倍，热度超过北京、上海；主题乐园人气高涨，近期热映的《疯狂动物城2》带火上海迪士尼，门票预订同比增5.2倍；更多来自北京、上海、广州、深圳、成都的游客则选择逃离喧嚣、亲近自然，去周边小城看雪、看山、看海……许多游客也在传统景区与名胜古迹开启文化之旅，颐和园门票量同比增2.5倍，秦始皇帝陵博物院门票预订量同比增长2.1倍，热度仅次于上海迪士尼和北京环球度假区。